
 

N. 258

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA REGIONE EMILIA-ROMAGNA

_____________

(X Legislatura)
Verbale della seduta del 24 luglio 2019 (antimeridiana)

_____________

Presidenza del vicepresidente Rainieri,
indi della presidente Saliera

La seduta ha inizio alle ore 10,42.

Hanno comunicato di non poter partecipare gli assessori Bianchi, Mezzetti e Venturi.

Il Presidente ricorda alle persone presenti ai lavori nella apposita tribuna riservata al pubblico 
che devono attenersi ad un contegno rispettoso dell’Istituzione.

È stata presentata a norma dell’articolo 75, comma 1, del Regolamento interno dell'Assemblea 
legislativa, una richiesta di inversione dell’ordine dei lavori a firma dei consiglieri Rancan e 
Facci per trattare prioritariamente i seguenti oggetti abbinati:

8599 - Richiesta di istituzione, ai sensi dell'art. 60, comma 1, del Regolamento interno 
dell'Assemblea Legislativa e dell'art. 40, comma 1, dello Statuto della Regione Emilia-
Romagna, di una commissione assembleare d'inchiesta sulla rete dei servizi per 
l’infanzia che opera in questa Regione e sulle attività di educatori e assistenti sociali, 
a seguito degli abusi emersi nell’inchiesta giudiziaria denominata “Angeli e demoni”.
A firma dei Consiglieri: Bargi, Marchetti Daniele, Pompignoli, Delmonte, Pettazzoni, 
Rainieri, Liverani, Rancan 

8619 - Richiesta di istituzione, ai sensi dell'art. 60, comma 1, del Regolamento interno 
dell'Assemblea Legislativa e dell'art. 40, comma 1, dello Statuto della Regione Emilia-
Romagna, di una commissione assembleare d'inchiesta sul sistema regionale 
dell’affidamento dei minori.
A firma dei Consiglieri: Facci, Callori, Tagliaferri 

A favore dell’inversione interviene il consigliere Bargi.
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Contro l’inversione interviene il consigliere Caliandro.

L’Assemblea respinge la richiesta d’inversione.

È stata presentata, frattanto, a norma dell’articolo 75, comma 3, del Regolamento interno 
dell'Assemblea legislativa, una richiesta di iscrizione del seguente oggetto:

8668 - Progetto di legge d’iniziativa della Giunta recante: "Interventi straordinari nei settori 
dell'alta formazione musicale, dei beni e delle attività culturali". (Delibera di Giunta n. 
1202 del 15 07 19)

Contro l’iscrizione interviene il consigliere Delmonte.

A favore dell’iscrizione interviene il consigliere Taruffi.

L’Assemblea approva l’iscrizione dell’oggetto 8668, che sarà discusso quale ultimo oggetto tra 
gli altri progetti di legge e prima dell’atto amministrativo.

È stata altresì presentata, a norma dell’articolo 75, comma 3, del Regolamento interno 
dell'Assemblea legislativa, la richiesta di iscrizione del seguente oggetto:

8689 - Richiesta di istituzione, ai sensi dell'art. 60, comma 1, del Regolamento interno 
dell'Assemblea Legislativa e dell'art. 40, comma 1, dello Statuto della Regione Emilia-
Romagna, di una commissione assembleare d'inchiesta circa il sistema di tutela dei 
minori nella regione Emilia-Romagna.
A firma dei Consiglieri: Caliandro, Taruffi, Prodi, Calvano 

A favore interviene il consigliere Caliandro.

Contro interviene il consigliere Facci.

Intervengono per fatto personale i consiglieri Caliandro e Bargi.

L’Assemblea approva l’iscrizione dell’oggetto 8689 che sarà discusso in abbinamento agli 
oggetti nn. 8599 e 8619.

I lavori proseguono con la trattazione dei seguenti oggetti abbinati:

7159 - Progetto di legge d'iniziativa del Consiglio comunale di Bologna "contro 
l'omotransnegatività e le violenze determinate dall'orientamento sessuale o 
dall'identità di genere". (Deliberazione della Consulta di garanzia statutaria di 
ammissibilità n. 2 del 19 luglio 2018 pubblicata sul BURERT n. 230 del 25/07/2018)
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6586 - Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: “Norme per il diritto 
all'autodeterminazione, contro le discriminazioni e le violenze determinate 
dall'orientamento sessuale o dall'identità di genere”. (28 05 18)
A firma dei Consiglieri: Piccinini, Sensoli, Bertani

La relazione della commissione è svolta dalla consigliera Mori.

La relazione di minoranza è svolta dal consigliere Facci.

Per discussione generale parlano i consiglieri Piccinini, Tagliaferri, Daniele Marchetti, Sassi.

Sull’ordine dei lavori interviene la consigliera Rontini.

Indi, la Presidente toglie la seduta che ha termine alle ore 13,01.

______________ 

Approvato nella seduta antimeridiana del 17 settembre 2019.

Il funzionario estensore: Patrizia Magarò.

Il Consigliere Segretario Il Presidente dell’Assemblea


